

不畏酷暑坚守岗位，彰显金龙精神

炎炎夏日，酷暑难耐，陕西金龙的检修工作正进行的如火如荼，各部门管理职、员工头顶烈日，战高温、斗酷暑，坚守在检修工作的第一线。

在陕西金龙检修现场，不论是巡检工清理设备，还是机修工查漏补缺，或者是管理职坚守现场，每个岗位工种的职工都要面对高温的考验，他们穿梭忙碌的身影，一丝不苟的态度，与扑面而来的阵阵热浪构成了一幅战高温、多奉献的生动画面。



工人一线大干，企业做好后援。为保证一线员工精力充沛地投入工作，生产调度室早部署、巧安排，及时完善防暑降温措施，落实防暑降温用品，通过多种形式或渠道向职工宣传夏季防暑与保健知识。总经办在生产现场设置防暑降温点，配备绿豆汤，有效确保安全和生产两不误。

持续不断的高温天气“烤”验着那些奋斗在一线工作岗位的员工，磨练着他们的意志。他们默默坚守，用汗水演绎着火一般的热情与激情，为公司发展奉献出自己的光与热。
陕西金龙 王森林

齐心协力铺电缆 万众一心树金龙

六月，稠乎乎的空气好像凝住了，一丝风也没有，使人透不过气来，连天上的云彩也受不了，悄悄地躲了起来。按集团公司“专项行动”活动要求，重在实干、要在执行、贵在落实、坚持干字当头。

正所谓防患于未然！为切实加强高压安全管理，强化风险防范能力。6月29日，在电气主管田新平带领下开展铺架电缆线工作，确保夏季安全生产用电安全。由田新平、骆顺新、魏华、李伟、周明星五位同志组成一支电气安装队。面对任务，五位同志没有退缩！正所谓兄弟同心，其利断金！五人团结上阵，齐心协力。

每个人的脸上都渗出了豆大的汗珠，渴了就坐在石岩上喝口水，接着再干！汗水湿透了衣裳，无畏艰辛，再接再厉！就这样步步为营，归来时你看见的是他们身上的尘土、脸上的汗水、鞋底的泥和后背衣服上留下的一片尚未干透的汗迹！面对日渐升高的气温，他们没有停下来间断工作，而是说要争取早些完成任务，确保在高温季能够安全用电保证生产。经过一天紧张的施工，在田新平的领导下，这支电气安装队高效优质的完成了任务。铺架电缆线工作在这五位同志不畏艰辛的劳作中推进，这种责任感、能吃苦、能战斗的精神风貌，体现了金龙员工兢兢业业，勤勤恳恳的精神，在他们身上抗的好像不是电缆线，而是一种希望，对公司前景的憧憬。
竹山金龙 胡金

消除安全隐患 维修环保设施

平利县安得利新材料有限公司大门外右边山坡约20亩松林严重遭松线虫侵害，已全部死毁。2020年10月份，平利县林业局组织砍伐。唯独紧挨公司员工摩托车停放棚边20株直径在30-40公分的松树没有虫侵，长势茂盛，但是遇有暴雨大风很容易翻到，对钢架车棚和员工摩托车造成损坏隐患，如一次性翻到4-5株松树，将会损毁棚车近10万余元。公司企管部多次联系县林业局砍伐队砍伐，全都因砍伐危险性大，容易损坏车棚为借口推脱。根据现场砍伐难度大，容易损坏车棚的危险因素确定存在。一直拖到今年6月初仍未砍伐。面对今年的气候预报和几次暴雨，安全隐患越来越大。

6月10日，公司企管部负责人魏正志将此松树隐患汇报到老县镇政府，镇政府落实到下派的七里沟村委书记陈绪山。经过协商沟通，陈绪山书记找到老县林业站砍伐队，使用电工脚爬、大绳寄拉等办法，于6月15日顺利将20株隐患松树全部砍伐，对车棚没有造成丝毫损坏。安全隐患全部消除。

刚刚消除松树安全隐患，6月19日的一场暴雨洪水将公司安装在盖板内160公分的生活污水排放管冲断三处。其中一根4米长的排放管冲出渠口，生活污水形成直排，裸露的排放管被附近村民都看到了，很容易发生环境上访，加之7月份陕西省环保督察组进驻安康，不定时要来公司督查，如不及时修复污水管，后果不堪设想。



6月25日，公司企管部及时制定维修计划并组织实施。6月28日，企管部负责人魏正志调用生产车间小挖机，自己动手栓套钢丝绳翻移盖板（每块盖板200公斤）42块。29日带领一名小工挖掘基础，将过去被社会车辆压坏的砖墙清理干净。协调兰溪四建一名瓦工、二名小工，水泥2袋、350块红砖和配比细沙，将第一段垮塌的1.2公分砖墙翻新为2.4公分砖墙。30日协调兰溪四建二名瓦工、三名小工，红砖1350块、水泥5袋和配比细沙，将第二、三、四、五段垮塌的1.2公分砖墙全部翻新为2.4公分砖墙。7月1日，企管部负责人带领一名小工，自己动手栓套钢丝绳，使用小挖机将42块盖板覆盖到原位。自制模板将损坏的三块盖板浇注到位。7月2、3日两天，为防止新修的砖墙和盖板再被车压，企管部负责人带领一名小工在厂内搜索200斤以上的岩石及混凝土块50个，沿排污渠间隔3米栽植一块，涂刷黄色油漆，形成警示标识，对排污渠起到保护作用。维修工程花费材料费、人工费共计4000元，节约资金2000元。
安得利 魏正志

公告

本期在《金龙天地》、集团网站及微信公众号公布的稿件稿费内容如下：

- 陕西金龙：王森林2篇，稿费50元（C级）、50元（C级）；郭志坚1篇，稿费90元（A级）；罗红1篇，稿费50元（C级）；黄龙1篇，稿费80元（B级）。
- 竹溪瑞城（竹山金龙）：夏小微3篇，稿费90元（A级）、50元（C级）、50元（C级）；潘世成1篇，稿费80元（B级）；胡金2篇，稿费80元（A级）、稿费50元（C级）；陈蕾1篇，稿费50元（C级）；周丽芳2篇，稿费50元（C级）、稿费50元（C级）。
- 安得利：魏正志3篇，稿费90元（A级）、稿费80元（A级）、稿费50元（C级）。
- 集团公司：吴远珍1篇，稿费90元（A级）。

《金龙天地》编辑部
2021年7月30日



陕西金龙水泥有限公司主办 第7期 2021年7月30日 星期五 内部刊物

陕西省安委办到公司开展安全生产和消防工作巡查考核

根据省安委办《关于开展2020年度市级党委政府及省直部门中央在陕单位安全生产和消防工作巡查考核的通知》要求，陕西省第六巡查考核组于7月21日上午到公司开展2020年度巡查考核工作。县政府常务副县长周锦政、副县长罗俊，市县应急管理部门领导等参加检查。公司副总经理金庆明、调度长汪新发、总经办主任郭志坚陪同检查。

上午10点多，检查组来到公司就兵分两路，一组直奔现场，另外一组查看资料、台账。现场检查组先后检查了中控、窑尾配电室、老中控楼值班室等处的安全设施、台账、早会记录等。资料查看组检查了特种作业证、安全资格证、应急预案、各种台账记录等。

从本次检查的情况看，存在的最大问题就是制度、规章的落实。例如双重预防机制的落实不到位，应急演练预案与实际情况的结合问题等，工作没有形成闭环。我们的日常安全管理有些地方落实不到位。一些工作仅仅满足于我做了，但是，效果如何，没有关注。其次，是工作不细致。如安全隐患排查没有具体责任人，隐患的具体处理情况不详细等。

通过专业部门的检查，极大地帮助了公司发现问题，重要的是要通过问题的整改，不断提高管理水平。

陕西金龙 郭志坚



集团召开2021半年度工作总结会

2021年7月10日下午14:00，在集团本部召开了集团2021半年度总结会议。会议由综合管理中心主任李际勋主持，集团副总裁吴振军、各职能管理中心负责人、物资公司负责人、子公司总经理、副总经理、行政、生产、财务、销售负责人、粉磨站负责人及有关人员参加了会议。会议的主要任务是总结2021上半年工作，目的是查找2021上半年工作存在的问题和不足，分析面临的形势，明确2021年下半年工作思路和目标任务，为全面完成和超额完成2021年全年目标任务而努力奋斗。

各子公司及职能中心负责人（或代表）在会上作了总结发言，

集团副总裁吴振军分析了下半年行业形势，并指明了下半年工作方向。

吴副总裁对各子公司及职能管理中心上半年取得成绩给予了肯定，同时指出了工作中存在的问题和不足。他要求各子公司和职能管理中心要切实履职尽责，立足问题抓整改，全力推动年度目标任务顺利完成。

吴副总裁强调，下半年重点要抓好四个方面的工作。一是全力抓好安全生产、环保管理工作。这是国家战略、安全生产月、安全生产三年整治行动计划的要求。二是抓好生产经营两头。即原燃材料的保供和产品销售。三是持续抓好专项行动。重点和落脚点在转作风上，把转作风与做好当前工作紧密结合起来，通过实实在在的工作成效检验作风建设的成果。四是党建引领，以工会建设为推手，逐步完善企业文化，以文化引领发展，让各项工作迈上新台阶。

集团公司 吴远珍



建党 100 周年升旗仪式

百年征程波澜壮阔，百年大党风华正茂。7月1日，随着晨曦徐徐拉开帷幕，陕西金龙预热塔顶、行政楼顶、四周围墙等处插满红旗迎风飘扬，新老党员、入党积极分子、全厂干部员工，身着统一工装，由公司副总金庆明、党支部副书记郭志坚带领，来到公司行政楼广场旗台前，排着整齐的队列，举行升旗仪式，庆祝党的百岁生日。

上午9点整，金总宣读建党百年华诞誓词：中国共产党历经百年，引领着中国人民走向幸福安康，走向辉煌，永远跟党走，听党的话“不忘初心，牢记使命”，为中华民族伟大复兴而努力奋斗！伟大的中国共产党万岁，伟大的中国人民万岁！...紧接着升旗手就位，在雄壮的国歌声中，鲜艳的五星红旗在国歌声中冉冉升起，全体肃立，为神圣、庄严的国旗行注目礼。

最后，由两名新党员高举鲜艳的党旗，半蹲在队前列，支部书记郭志坚指挥，每人手里都拿着一面小党旗，高举过头，整齐划一高喊：热烈庆祝中国共产党成立100周年，没有共产党，就没有新中国。升旗仪式在激情澎湃的气氛中顺利结束。以此次升旗仪式为契机，让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，咬定目标不放松，蹄疾步稳向前走，解放思想、锐意进取，干在实处、走在前列，奋力推动集团公司高质量发展再上新台阶！

陕西金龙 黄龙



十堰政安消防公益培训

7月14日上午8:00十堰政安消防李教官将来厂做消防知识公益培训，为有效提升公司职工火灾防范意识和逃生自救能力，李教官在竹山金龙三楼会议室为竹山金龙在厂职工三十余人上了一堂生动的消防知识课。

授课期间，李教官运用多媒体结合近年来全国各地火灾案例的特点向职工讲述了生活中火灾预防的重要性，就行政楼、生产车间等重点部位常见的消防安全隐患，并重点讲述火灾的危害性、火灾的基本知识、公司如何开展自查自纠消除火灾隐患、职工应掌握的“四个能力”知识：“检查消除火灾隐患能力”“如何组织疏散逃生能力”“扑救初级火灾能力”“消防宣传教育能力”等消防知识进行深入讲解。为公司职工认真细致的讲解了各类消防器具的使用和保养，并让职工实际操作使用各类消防器具确保让每一位职工都能够将消防安全知识“铭记于心，牢牢把握”，真正达到人人参与消防的良好氛围。



通过开展消防安全培训活动，进一步提升了职工的消防安全意识，强化了职工们应急处置能力和扑灭初期火灾的能力，确保厂区消防安全形势稳定。

竹山金龙 陈蕾

未雨绸缪 防患未然

自进入高温梅雨季节后，天气就变化无常，时晴时阴，像猴子的脸说变就变；因近期雨水泛滥，全国部分地区分别出现了不同程度的受灾情况。

为了避免因汛期而造成不必要的经济损失，公司高层领导高度重视，时时关注天气情况，及时提醒各级管理层做好应对工作。老县车间从重点设备防雨设施、厂区泄洪通道、厂区周边山体滑坡等问题入手，逐步清理边沟、修缮漏雨点、完善防雨设施等，后期安排人员不定期进行巡查，以确保公司财产安全。

经过大家的共同努力，在每一次暴雨来临时，各岗位都能沉着应对，未让公司财产受到一丝一毫的损害。雨后的天又恢复了平静，叶子上、花朵上都有了属于自己的装饰物。雨滴，让整个厂区显得更加生机勃勃。

陕西金龙 罗红

践行绿色发展理念

“连雨不知春去，一晴方觉夏深。”春姑娘在连绵细雨中远去，热烈的夏迎面而来，此刻陕西金龙最值得观赏的是满眼的青翠。

醒目的习近平寄语矗立在门口对面，美丽的喷泉在阳光下闪耀着耀眼的光芒，蓝白色的告示牌、黑黄色的警示墩都彰显着企业“安全第一”“质量优先”的经营理念。



色彩艳丽的花朵就像镶嵌在绿色画卷上的宝石，这些绿色不仅给公司员工带来了好的心情，也为在此工作的人们提供了一份舒适和宁静。

在美景的背后，是陕西金龙近年来在环境保护、大气治理等方面的工作成效。特别是回转窑系统先后完成了脱硫、脱硝和除尘改造，回转窑2处烟气外排口安装了CEMS在线仪，与陕西省环保部门监控系统联网，数据传输有效率符合规定要求；严格按照排污许可证规定，每季度邀请第三方检测单位开展无组织废气、噪声检测，并将检测结果进行公示。

近年来，陕西金龙推行“绿色矿山”“绿色工厂”“安全标准化”建设，在厂区内推行“6S”管理制度，安全、环保各项工作稳步提升，体现了陕西金龙践行绿色发展理念，致力于绿色先进企业的不懈努力。

陕西金龙 王淼林

公告

根据集团公司对企业文化的建设的要求，《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地，希望得到各子公司全体员工的高度重视，踊跃投稿。现对在本期投稿人员予以表扬，望再接再厉。

在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事，公司发生的大事小情，工作中的心得体会，以及其他可以与其他同事们一起分享的点点滴滴，为金龙天地提供更多可读性强的稿件，使金龙文化更加深入人心，更有感染力。

《金龙天地》编辑部 2021年7月30日

竹溪瑞城顺利通过体系认证审核

2021年7月19日至22日，由北京国建联信认证中心有限公司组长袁朝霞、审核员孙红林、向燕群、李杨一行4人组成的专家审核组对竹溪瑞城进行为期三天的体系审核，对竹溪瑞城水泥有限公司质量、环境、职业健康、能源管理体系运行情况进行了年度审核，公司领导及其他相关人员全程陪同和接待了审核组一行。

7月19日上午8:30时，审核组在公司行政楼二楼会议室召开首次会议，公司总经理余华辉、生产调度长黄发强以及各部门负责人参加了会议。首次会议对本次体系审核的内容及涉及到的单位进行通报，并确定了对口负责人。首次会议结束后，袁组长一行按照各自的分工，深入到总经办、物资公司、财务部、销售公司、化验室、余热发电部、车间、调度室、安环部、电气部，现场审核指导竹溪瑞城的管理体系实际运行情况。

7月22日上午11:00时，专家组与公司领导及相关管理部门负责人召开了末次会议。专家们对检查认证结果做了汇报，好的方面给予了肯定，按照现场审核的判定原则，判定通过现场审核，同时专家组针对现场审核中所发现的薄弱环节提出了一些改进要求和建设，要求企业在30个工作日内完成整改，然后向审核组的派出单位(北京国建认证中心)提交书面整改报告，再经过认证中心验证合格的视为终审考核合格，然后认证中心向企业发放通过再认证的认证证书。

本年度的质量、环境、职业健康、能源管理体系认证年度监督审核通过，为公司进一步强化精细化管理，全面提升竹溪瑞城职业化素养和专业化能力，提高市场竞争力，提升瑞城的品牌形象，促进企业可持续发展奠定了坚实的基础。

竹溪瑞城 夏晓薇

综合管理中心认真组织专项行动第三阶段启动会议

为了贯彻落实“重实干 强执行 抓落实 转作风”专项行动方案，综合管理中心2021年7月7日组织召开了专项行动第三阶段部门启动会议，根据集团领导讲话精神及5月份部门会议的相关要求，综合管理中心每个人自我检查分析，找到了自身工作中的弊病，梳理出个人查摆问题整改台账。本次部门会议紧紧围绕二阶段自查问题台账及三阶段整改措施落实进行。

会议上全体同志重新学习了专项行动二阶段与三阶段的活动内容，针对二阶段查找的问题台账，积极响应专项行动整改要求，找准自身整改方向，明确接下来的整改措施。李总一对一用事实案例深度剖析了部门人员二阶段查找问题中的不足之处，更明确的指出了每个人需要着重整改的方向；李总表示现阶段是“重实干 强执行 抓落实 转作风”的第三阶段，是全面整改、巩固提高、持续改进的阶段，如果我们问题自查不到位，那么第三阶段就是走形式。要推动“重实干 强执行 抓落实 转作风”专项工作走深走实，就要着重于自查、整改环节工作；确保自查问题一个一个抓整顿、一项一项抓落实，按质按量推进执行直到圆满收官。

同志们一致认为，现阶段我们将紧紧围绕二、三阶段承前启后的转折工作，依据领导对部门整改工作的指导和相关要求，做好部门人员自查自纠台账，有目标有方向的落实专项行动第三阶段工作，高标准推进整改整顿环节，为“重实干强执行 抓落实 转作风”的第三阶段打造一个良好的开端。

会议要求综合管理中心所有人员在会后针对自身问题，拿出详细可行的整改方案并落实。在第三阶段以及未来的工作中，结合整改不断学习，不断自我完善，争当大家认可的正面典型。

集团公司 许先莉

竹溪县工业园与竹溪瑞城举行建党 100 周年活动

2021年6月30日，竹溪县工业园在竹溪瑞城水泥有限公司隆重举行中国共产党成立100周年活动。工业园区全体党员干部、云浩药业党支部、人福药业党支部、顺溪豆乳党支部、竹溪瑞城全体党员干部参加了活动。

首先，在工业园区党支部书记刘勇带领下，全体人员面对鲜红的党旗，举起右手庄严宣誓：“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党”。

接着，全体参会人员集中学习了习近平总书记在参观“不忘初心、牢记使命”中国共产党历史展览时的讲话精神：《铭记奋斗历程、担当历史使命，从党的奋斗历史中汲取前进力量》以及习近平总书记在中共中央政治局第三十一次集体学习时的重要讲话精神：《用红色资源赓续红色血脉，努力创造无愧于历史和人民的新业绩》。

工业园区党委委员、副主任许昌斌组织参会人员开展党史教育学习；党员潘世成作《竹溪瑞城党建工作汇报》：竹溪瑞城党组织的基本情况介绍；2020—2021上半年的党建主要工作；2021下半年的的党建工作计划；企业党建工作中存在的问题和改进措施。

工业园区党支部书记刘勇给全体参会人员上党课，观看学习党史教育专题片《征程》，进一步抓好企业文化与党建工作融合工作；抓好党风廉政建设。

公司总经理余华辉发表了热情洋溢的讲话：对云浩药业党支部、人福药业党支部、顺溪豆乳党支部的光临表示热烈欢迎，对工业园区党委和管委会长期以来给予公司的关心、关怀和支持表示衷心地感谢。活动在热烈的掌声中圆满结束。

此次活动的开展，为竹溪瑞城老党员、积极分子、干部员工提供了一个成就梦想、释放激情的平台，在公司组织中掀起了“学党史、感党恩、听党话、跟党走”的精神热潮，进一步加大了对党的光辉历史和光荣传统的了解。

此次活动的开展，教育引领了公司党员干部更加自觉地不忘初心、牢记使命，始终在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致，坚定理想信念，赓续红色血脉，发扬光荣传统，发挥光辉模范作用，为公司各项工作的开展起到了积极促进作用。

竹溪瑞城 潘世成